

谢伏瞻在郑州市调研时强调 乘势而上 积极作为 奋力建设国家中心城市

本报讯(河南日报记者 朱殿勇) 郑州是中原城市群核心城市,作为全省发展的龙头,对河南发展大局至关重要。5月23日,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻到郑州市调研,访企业、察生产,进工地、看城建,深入考察生产经营、项目投资、环境整治等工作,指导当地经济社会发展。

谢伏瞻强调,郑州市要按照省委、省政府决策部署,以建设国家中心城市为契机,坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,站位全局,乘势而上,奋发有为,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,确保经济社会平稳较快发展。

谢伏瞻一行首先来到郑州市经开区调研。安图生物是一家专业从事体外诊断试剂及仪器研发、生产、销售的创新型企

业。谢伏瞻察看了该企业生产的微生物质谱仪、全自动化学发光测定仪等新型医疗设备,深入了解企业研发投入产出情况。当得知企业今年1至4月份实现产值2.36亿元,同比增长29%,谢伏瞻对企业创新发展的喜人态势表示赞赏。他对企业负责人说,要建立激励机制,吸引人才、留住人才;要利用资本市场融资,扩大生产、壮大规模,实现更快发展。

汽车制造业是郑州市近年来着力打造支柱产业。今年1月落户郑州的上汽集团乘用车郑州基地项目,正在进行紧张的设备调试,计划今年7月投产。谢伏瞻走进项目工地,察看主要车型展示,仔细询问生产线调试和用工情况。他叮嘱企业负责人,要在郑州基地多投放新款车型,加强高端产品生产,实现高中低均衡配置,满

足市场多样化需求。

在郑州日产汽车公司考察时,看到企业生产的车型变化小、款式少,谢伏瞻关切地询问原因,语重心长地对企业负责人说,尽管企业有商用车和乘用车的生产分工,但是任何一类产品都有做专、做大的可能,关键是要分析需求、研究市场,发挥出自己的优势和长项。企业不能墨守成规、一成不变,要不断完善机制,加强研发,提升适应市场的能力和水平,增强企业竞争力。

恒天重工前身是郑州纺织机械股份有限公司,在位于经开区的新厂区考察时,谢伏瞻详细了解企业经营形势,他说,要牢牢坚持改革、创新这两条路径,继续深化国有企业改革,加强管理、降本增效、激发活力。

为了打造宜居环境,不断提升市民生活的舒适度,郑州市启

动了贾鲁河综合治理工程,通过疏挖河道、生态绿化、截污治污等多项举措,将新增水面9200亩、绿地8200亩,打造郑州市新的景观带、生态带。谢伏瞻来到文化路至花园路段治理工地察看,对照规划图认真了解工程整体情况。他对项目负责人说,这项重点工程关乎郑州市生态环境改善,眼下工程线路长、建设周期长,一定要加强施工管理,控制工地扬尘,在做好治水的同时,也要切实防治大气污染。

调研中,谢伏瞻指出,去年中央明确支持郑州建设国家中心城市,要借建设国家中心城市的东风,顺势而为、乘势而上,提升城市建设管理水平,全力推进郑州经济社会持续健康发展,确保发展势头不逆转、发展脚步不放缓。要提高规划水平,加强整体设计,新老城区统筹建设、一体推进,实现互联

互通、产城融合、均衡发展,不能有明显反差。要提高建设能力,加强施工管理,严格按规划实施,实现高标准规划、高水平建设。要提高管理水平。郑州的城市建设和管理水平这些年有了大幅提升,但总体水平与城市地位还不相称,要以国家中心城市的标准衡量每一项工作、每一项建设,全方位提升发展水平,不断提升市民对城市的满意度,不辜负省委、省政府的厚望和全省亿万人民对省会城市发展的新期待。

谢伏瞻还考察了比克电池有限公司。

省委常委、郑州市委书记马懿,省委常委、省委秘书长穆为民参加调研。

郑州市领导程志明、杨福平、史占勇,郑州经开区党工委书记、管委会主任崔绍营等陪同相关调研活动。

市委常委会召开会议

传达学习谢伏瞻莅郑调研重要指示精神 和全省污染防治攻坚工作电视电话会议精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习贯彻省委书记谢伏瞻莅郑调研重要指示精神和全省污染防治攻坚工作电视电话会议精神,研究我市贯彻落实意见。

程志明、靳磊、白红战、王璋、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献等出席或列席会议。

会议传达了5月23日省委书记谢伏瞻莅郑调研时的重要指示精神。会议指出,谢伏瞻书记的调研指示,对郑州近年来的发展给予充分肯定,并站在全省发展大局的高度,对郑州借助国家中心城市建设的东风、更好推进城市建设和发展给予了具体指导、提出明确要求,充分体现了省委对郑州发展的高度重视和殷切期望,为郑州建设国家中心城市、推动各项事业发展提供了遵循、指明了方向。各级各部门要认真学习贯彻谢伏瞻书记的重要指示精神,认清郑州面临的机遇和挑战,认清郑州在中原城市群建设和全省发展中的责任担当,认清郑州引领发展、全面提升的艰巨任务,抢抓机遇,借势

而为,乘势而上,补齐短板,提升水平,努力开创郑州发展的新局面。

会议要求,各级各部门要以贯彻落实谢伏瞻书记调研指示精神为契机,突出重点,狠抓落实,务求实效。要坚持以新发展理念为引领,以建设国家中心城市为统揽,持续深化“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持“两个导向”和“十二字”工作方针,坚持稳中求进、奋发有为,坚持项目带动、项目化推进,以锲而不舍、坚忍不拔、昂扬向上的精神状态抓发展,统筹做好稳增长、促改革、调结构、防风险、惠民生各项工作,巩固好、保持好经济社会发展良好态势,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议传达学习了全省污染防治攻坚工作电视电话会议精神。会议指出,解决好环境污染问题,是贯彻中央绿色发展理念的必然要求,是人民群众最为关切的民生问题,是我市经济社会发展必须解决的现实紧迫问题,既是一场攻坚战,更是一场持久战。全市上下要牢固树立绿色发展理念,充分认识污染防治工作的艰巨性、

长期性,统筹解决好发展和环境保护的关系,坚持两手抓、两手硬,推进环境状态不断改善。要认真贯彻落实全省会议精神,紧盯目标,落实方案,全面加大治理力度。要把握工程建设与环保的结合点,狠抓工地扬尘治理“七个100%”标准落实,强化企业的主体责任,推进企业达标施工,让绿色发展的理念、标准、措施成为企业的自觉行为,坚决防止“一管就死、一放就乱”的现象;要抓好建筑垃圾清运工作,集中力量、整洁有序地加快建筑垃圾清零;要切实抓好渣土车和散装货物运输车辆整治,细化方案,加强监管,联合执法,形成常态,确保取得明确成效;要坚决治理“小、散、乱、污”企业,摸清底子,综合施策,精准治理,标本兼治。各级各部门要强化责任,转变作风,严格执法监管,加强督查问责,推进各项措施落实到位。要统筹经济发展、项目建设、“双迎攻坚”和污染治理等各项工作,树立“一盘棋”思想,找准工作的突破口和着力点,努力实现各项工作协调推进,取得更好成效。

会议还研究了其他事项。

多部门联合督导 重点产业项目建设

本报讯 昨日,省航空港经济综合实验区建设领导小组办公室常务副主任、市政府党组副书记孙金献带领市重点项目办、市发改委、市工信委有关负责人,到荥阳市调研重点产业项目建设情况,督促建设进度,协调解决建设中遇到的问题。

孙金献一行先后察看了郑州豫能热电有限公司热电联产、中原智谷创新创业综合体、郑州金阳电气有限公司电气装备研发制造基地、郑州中车轨道交通装备有限公司造修基地、河南思维精工电子设备有限公司等项目。

孙金献表示,抓项目就抓住了发展的“牛鼻子”,抓项目就抓住了转型的“硬支撑”,各级各部门要牢固树立抓项目就是保增长、调结构,抓项目就是促投资、惠民生,抓项目就是求提升、转作风的理念,切实把项目建设印在脑中、抓在手里、落到实处;郑州市、荥阳市的相关部门要进一步强化项目带动意识,狠抓项目建设进度,及时帮助解决项目建设中遇到的困难和问题,努力为加快国家中心城市建设提供强力支撑。

郑报融媒记者 史治国

市政协委员专题调研 民族教育发展

本报讯 昨日,市政协副主席崔凡带领部分市政协委员,就我市民族教育发展情况进行专题调研。

调研组一行先后来到郑州市回民中学、荥阳市金寨回族乡回族小学等地,听取相关情况汇报,实地查看我市民族教育发展情况。

据悉,我市共有民族学校16所,其中幼儿园1所,小学12所,初中2所,完中1所。自接受中央智力援藏、援疆任务以来,我市在郑州四中开办了西藏班,在郑州七中和郑州十一中开办新疆班,指定

郑州一中、郑州外国语学校 and 河南省实验中学接收西藏散插生。6所学校共有内高班学生1662人,学生由维吾尔族、哈萨克族、回族、蒙古族、汉族等14个民族组成。同时,为大力发展少数民族教育,提高少数民族人口素质,我市多方筹资,积极改善学校的办学条件;多措并举,不断加强民族团结教育工作;政策支持,加大少数民族教育的扶持力度,为增进民族友谊,加强民族团结作出了积极的贡献。郑报融媒记者 李爱琴